
2022-2023 年公务员（国考）之行政职

业能力测验综合检测试卷 A卷含答案 

 

单选题（共50 题） 

1、使儿童更好地适应互联网时代，不仅意味着要让他们掌握计算机

技术、会使用计算机查找信息，更重要的在于要让儿童对互联网上

(  )的信息有清醒的辨别能力。填入括号部分最恰当的一项是： 

A.良莠不齐 

B.汗牛充栋 

C.纷繁芜杂 

D.浩如烟海 

 

 

【答案】   C  

2、研究显示，在 115 摄氏度下，将甜玉米分别加热 10 分钟、25 分

钟和 50 分钟后发现，其抗自由基的活性分别升高了 22%、44%和 53%，

因此，加热时间越长的玉米，抗衰老的作用越好。 

A.加热 65 分钟后，玉米抗自由基的活性反而降低了 

B.与甜玉米相比，糯玉米在加热相同时间后，其抗自由基的活性增

高的幅度很小 

C.甜玉米是玉米中比较少见的一种，不具有代表性 

D.对于玉米来说，并非是抗自由基的活性越高，其抗衰老的作用越

好 



 

 

【答案】   B  

3、昆虫和植物挥发物之间的关系很密切，昆虫对植物造成的破坏，

可以大大促进植物挥发物释放。数据显示由植食性动物引发的植物

挥发物比未被破坏的完整植株释放的挥发物多出近 2.5 倍。有研究

显示：当棉花遭到棉铃虫啃食或受到机械损伤时，棉苗体内两种蛋

白质的活性会明显提高。这两种植物蛋白活性提高会使得植物释放

出成分复杂的化学物质，这些化学物质主要是绿叶挥发物、萜类化

合物以及草莽酸途径产物。它们可以造成昆虫吞咽和消化困难。棉

花的这种反应被叫做自卫反应，大豆植苗身上也会出现这样的现象。 

A.棉铃虫的啃食会引起棉花自卫反应 

B.植食性动物会促进植物释放挥发物 

C.“自卫反应”广泛存在于自然界中 

D.植物挥发物的释放或能减少昆虫啃食 

 

 

【答案】   C  

4、切断某些地方政府与开发商的利益关联、不让含混不明的所谓

“公共利益”给地方政府和开发商以_______，才是_______终结拆迁

悲剧的关键。依次填入画横线部分最恰当的一项是(  )。 

A.可乘之隙  运筹帷幄 

B.一丘之貉  问心无愧 

C.可乘之机  釜底抽薪 



D.徒托空言  明镜高悬 

 

 

【答案】   C  

5、现行的村委会组织法 1998 年 11 月 4 日颁布实施，但随着社会的

发展变化，该法急需修改。那么对该法有修改权的是(  )。 

A.全国人民代表大会常务委员会 

B.全国人民代表大会 

C.国务院 

D.最高人民法院 

 

 

【答案】   B  

6、下列与口罩相关的说法正确的是： 

A.纱布口罩可达到防雾霾的效果 

B.活性炭口罩可吸附过滤空气中的甲醛 

C.医用外科口罩是医用口罩中防护等级最高的一类 

D.在成分不明的毒气污染环境中应佩戴过滤式防毒口罩 

 

 

【答案】   B  

7、教育均衡，是指通过法律法规确保给公民或未来公民以同等的受

教育权利和义务，通过政 策制定与调整及资源调配而提供相对均等

的教育机会和条件，以客观公正的态度和科学 有效的方法实现教育

效果和成功机会的相对均衡。 



A.某市教育局规定，市郊和市中心城区的中小学教师、优秀骨干教

师和一般教师实行常态化的轮流调岗 

B.某校要求，所有老师每年必须发表一篇论文，否则，下一年度考

核视为不合格，学校将不予聘任 

C.某市决定，不再实行经费拨付的“扶优扶强”政策，而是对硬件条

件较差的学校倾斜，力争三年内使本市所有学校办学硬件条件基本

平衡 

D.某市发文通知，从本学期起，取消重点中小学差别，所有学生就

近入学 

 

 

【答案】   B  

8、所谓创新型经济，它体现资源节约和环境友好的要求，是以知识

和人才为依托，以创新为主要驱动力，以发展拥有自主知识产权的

新技术和新产品为着力点，以创新产业为标志的经济。我国各地发

展创新型经济的经验证明，经济增长由物质资源投人转向创新驱动，

节省的是物质资源、环境资源之类的物质投入，但不能节省资金投

入。创新本身需要足够的投入来驱动。既然创新投入对创新型经济

意义重大， 对创新投入的激励机制建设就尤为重要，这种激励机制

的形成与市场经济体制关系密切。 

A.在市场失效后进行干预 

B.制定法规保护专利 

C.通过公共财政进行投入 



D.制定重大科技创新的国家计划 

 

 

【答案】   A  

9、下面能正确反映我国农业生产工具或生产方式演变顺序的是：①

曲辕犁②水车③石斧④牛耕⑤铜铲 

A.④①③②⑤ 

B.③⑤④②① 

C.④②⑤①③ 

D.③④①⑤② 

 

 

【答案】   B  

10、据《韩国先驱报》报道，韩国教育部 7 月 1 日公布了名为“智能

教育”的项目计划，该计划着力于在2015 年之前，将中小学所使用

的全部教科书数字化，使教材内容可以呈现在计算机,互动黑板,平

板电脑和智能电视机上。未来数年之内，传统的纸媒教材将有可能

在韩国消失。对此，有关人士认为中国的传统出版业也前景堪忧。

下列各项如果为真，不能打消有关人士顾虑的是：①电子教材在国

内一些中小学校已开始试点②中国的经济,文化,教育发展水平与韩

国有相当大的差距③随着教育数字化,无纸化的推进，传统纸媒阅读

习惯的培养将愈加困难④数字媒介在使用上更便捷,传播上更高效，

复制上也更经济⑤长久以来，无论在总量规模，还是利润比重上，

教材出版始终占据了中国出版业绝对份额(  ) 



A.①②③ 

B.②③⑤ 

C.②③④⑤ 

D.①③④⑤ 

 

 

【答案】   D  

11、蚂蚁是所有动物中最爱寻衅和好战的物种，尤其是以肉食为主

的“狩猎蚁”。“狩猎蚁”的外交政策是永无休止的侵犯、武力争夺地盘，

以及尽其所能地消灭邻近群体。由于其数量庞大，所以打起仗来，

常常争得你死我活，场面十分壮观。特别是在食物短缺时，与其他

群体的冲突则会达到高潮。早春时节，当群体开始发育的时期，“狩

猎蚁”还会袭击其他种类的蚂蚁，争斗的结果总是以“狩猎蚁”的胜利

而告终。这段话直接支持这样一种观点，即（ ）。 

A.狭路相逢勇者胜 

B.枪杆子里面出政权 

C.弱肉强食，适者生存 

D.进攻是最有效的防守 

 

 

【答案】   C  

12、相对剥夺感是指人们在与那些既和自己地位相近，又不完全等

同于自己的人或群体做比 较时，由价值期待和价值能力不一致的认

知所产生的一种心理状态。 



A.参加学生会竞选的人数比往年多了一倍，小燕感到竞选的压力更

大了 

B.王某从海外名校学成归来，总觉得在单位里无法施展自己的才华

和能力 

C.小张经常出色地完成各项工作，项目组其他人认为小张就是喜欢

表现自己 

D.小杨原本认为自己的工作还不错，但是参加同学聚会后，他觉得

跟同学相比显得没有 前途 

 

 

【答案】   D  

13、下列关于《共产党宣言》的说法不正确的是（ ）。 

A.是法国大革命的理论基础 

B.标志着马克思主义的正式诞生 

C.贯穿全书的基本思想是唯物主义的历史观 

D.把马克思主义哲学、政治经济学和科学社会主义原理融为一体 

 

 

【答案】   A  

14、0,1，1,2，4,7，13，（ ）。 

A.22 

B.23 

C.24 

D.25 



 

 

【答案】   C  

15、下列不属于累犯的法律后果的是(  )。 

A.应当从重处罚 

B.不得适用缓刑 

C.不得适用假释 

D.不得减刑 

 

 

【答案】   D  

16、①琥珀，也称虎魄，在传说中是一种由老虎魂魄结晶而成的宝

石。数千万年的时光冲刷洗礼，让它绽放出神秘而温润的光芒。它

的神秘与美丽，让世人赋予了许多传奇色彩，甚至于有一种颜色，

是直接以琥珀命名的。 

A.地球上蕴藏着很多琥珀，它们形成的年代和地理位置不同，内含

物也是大相径庭 

B.波罗的海琥珀的内容物与多米尼加琥珀类似，多为蚊蚁类 

C.对琥珀内含物的研究比对岩石的研究得出的化石证据更连贯 

D.琥珀之所以没有很好地被大众接受，是因为其内含物过于微小，

不利于观察 

 

 

【答案】   A  

17、甲、乙两人共同加工一批零件，8小时可以完成任务。如果甲



单独加工，便需要 12 小时完成，现在甲、乙两人共同加工了 12/5

小时后，甲被调出做其他工作，由乙继续加工了 420 个零件才完成

任务，乙一共加工零件多少个？（ ） 

A.360 

B.480 

C.500 

D.620 
 

 

【答案】   B  

18、我们随时都处在各种健康“小贴士”狂轰乱炸的包围中。但事实，

并非所有的健康建议都有扎实的科学根据来        。《新科学家》

网站近日为我们破除了我们耳熟能详且奉为        的 6 大健康“迷

信”。 

A.检验  信条 

B.验证  准则 

C.支持  圣旨 

D.支撑  圭臬 

 

 

【答案】   D  

19、截至 2011 年年底某市常住人口 1 100万人，其中本地人口 

800 万人，外来人口 300 万人。常住人口的男、女比例为 1.03 : 1。

该市高校众多，教育水平远高于全国平均水平。常住人口中具有大



。 

A.本地本科及以上人口超过外来本科及以上人口 

B.本地女性人口超过外来女性人口 

C.本地男性人口超过外来女性人口 

D.本地男性人口超过外来男性人口 

 

 

【答案】   C  

20、随着各种侦察手段的不断演进，可视侦察,红外侦察,雷达侦察

等“________”，现代坦克在战场上越来越难以藏身。对此，现在坦

克当然不会“________”。在讲求“发现即摧毁”的现代战场上，坦克必

须实现对侦察手段的“免疫”。见招拆招，________，让对手对自己

庞大的身躯“视若无睹”。 

A.齐头并进  束手就擒  对症下药 

B.大显身手  自暴自弃  见机行事 

C.虎视眈眈  坐以待毙  有的放矢 

D.明察秋毫  知难而退  多管齐下 

 

 

【答案】   C  

21、甲乙二人分别从相距若干公里的 A、B两地同时出发相向而行，

相遇后各自继续前进，甲又经 1小时到达 JB 地，乙又经 4小时到达

A地，甲走完全程用了几小时？（ ） 

A.2 



C.4 

D.6 
 

 

【答案】   B  

22、大气中二氧化碳含量的逐年上升导致了什么现象？(  ) 

A.雨岛效应 

B.热岛效应 

C.温室效应 

D.臭氧层空洞 

 

 

【答案】   C  

23、2010 年，广州市实现地区生产总值（GDP）10604. 48 亿元，按

可比价格计算，比上年（下同）增长 13.0%。其中，第一产业增加

值 189. 05 亿元，增长 3. 2%；第二产业增加值 3950. 64 亿元，增

长 13.0%；第三产业增加值 6464. 79 亿元，增长 13. 2%。第一、二、

三次产业增加值的比例为 1. 8：37. 2 : 61. 0。三次产业对经济

增长的贡献率分别为 0. 4%、38. 4%和 61. 2%。 

A.2005-2010 年，广州市地区生产总值的增量逐年递增 

B.2005-2010 年，广州市地区生产总值的增速逐年递增 

C.该地区今后几年生产总值仍上升，但增幅会有下降 

D.第三产业的发展对地方生产总值的贡献是十分重要的 



 

【答案】  

24、按照先后顺序排列的两个数字或者字母称为序对，如 2a、e3、

dm 等等，序对中的第一个数字或者字母称为前项，第二个称为后项，

函项指的是由若干序对构成的一个有限序列，其中每个序对的前项

都是字母，后项都是数字，并且对于任一序对，如果前项相同，则

后项必定相同。根据上述定义，下列哪项属于函项？ 

A.p3、c4、d6、p6、m8 

B.b3、5a、8n、p1、66 

C.f4 、h4、gm、y2、x2 

D.a3、b5、d6，p1、e3 

 

 

【答案】   D  

25、甲、乙两地之间有一条公路，李明从甲地出发步行往乙地；同

时张平从乙地出发骑摩托车往甲地。80 分钟后两人在途中相遇。张

平到达甲地后马上折回往乙地，在第一次相遇后又经过 20 分钟张平

在途中追上李明。张平到达乙地后又马上折回甲地，这样一直下去，

当李明到达乙地时，张平追上李明的次数是多少？（ ） 

A.3 

B.4 

C.5 

D.6 



 

【答案】  

26、首都机场高速减免费，北京的车主喊了多年，2011 年 7 月份终

于夙愿得偿，去 1号,2 号航站楼改成半价，进京方向停止收费。然

而意想不到的事情发生了：钱是省了，可路却堵了，高速路变成了

“龟速路”。因此有些人认为，应该重新收费，以保证机场高速的畅

通无阻。以下除哪项外，都能削弱题干有些人的观点？(  ) 

A.首都机场高速的取消收费，是依法实施的，继续收费，是不合法

的 

B.以前收费的时候，机场高速并没有出现堵车的现象 

C.国内公路、高速公路收费已经引得怨声载道，首都机场高速减免

收费曾经被看作是一种进步，如果重新收费肯定难以服众 

D.北京的机场高速“变龟速”，关键问题在于“取消收费的公路太少了”，

当其他路都在收费，而只有机场高速不收费时，车流自然都涌到了

机场高速 

 

 

【答案】   B  

27、下面没有语病的句子是( )。  

A.以轻松平等取代毕恭毕敬，在自然真诚中显现彼此友好，这不能

不说是“朋友”一词的魅力所在 

B.从某种意义上说，教师是一根拐杖，我们的目的是让学生脱离老

师，自己独立走路，以达到叶圣陶先生所要求的———“教是为了不



 

生活在这个伟大的时代，如何书写好中华民族几千年历史上最悦

耳动听，最灿烂辉煌的跨世纪乐章，是我们年轻人肩负的历史使命。 

D.参加第 21届冬季奥运会的中国代表团的擎旗手是男子单人速滑选

手张明，曾参加 1994 年的利勒哈默尔冬奥会，这是第二次入中国冬

奥会阵容。 

 

 

【答案】   A  

28、某企业有两种性质的员工，正式员工与劳务派遣合同工。正式

员工享有相当于基本工资 30%的绩效工资，劳务派遣合同工的基本

工资与正式员工相同但没有绩效工资，且缺少相当于基本工资 12%

的住房公积金。若该企业正式员工与劳务派遣合同工的比例为 2：3.

为实现同工同酬且保证正式员工待遇不变，该企业的薪酬支出将增

加多少？(  ) 

A.13.4% 

B.16% 

C.20% 

D.21.6% 

 

 

【答案】   D  

29、小王、小李在甲、乙两地之间做匀速往返运动，小王 7：00从

甲地出发到乙地，8：00 第一次到达两地中点，此时小李从甲地出



：30 第一次到达两地中点，则两人第二次相遇时间为： 

A.12：08 

B.12：12 

C.12：16 

D.12：20 

 

 

【答案】   B  

30、-2,1,1,-2,-2,(),16。 

A.0 

B.4 

C.8 

D.12 
 

 

【答案】   B  

31、有一座 13.2 万人口的城市，需要划分为 11 个投票区，任何一

个区的人口不得超过其他区人口的 10%，那么人口最少的地区可能

有_人? 

A.9800 

B.10500 

C.10700 

D.11000 
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